

К сожалению, в нашей молодой республике наблюдается тенденция роста заболеваемости туберкулезом. Неоднократные депортации не могли не отразиться на здоровье нации и особенно нашего главного богатства и достоинства — наших детей. Трудно в наше время прийти к каждому на помощь. Но тем не менее! Есть оазис республиканского значения, где дети не всегда устроены в финансовом отношении семьям получают посильную реабилитационную помощь.

К зданию санаторно-лесной школы, что в с. Галашки, ведет тихая тепличная аллея через большой школьный парк, в глубине которого возвышаются несовременные очертания школы. Именно на этой аллее завязалась моя беседа с директором школы Адрахманом Идрисовичем Чаниевым.

Мой первый вопрос был вызван сообщением о том, что в этот момент в школе детей нет. Я предположил, что они поехали к родителям. Выяснилось, что это не так. Дети, оказывается, выехали отдыхать в горы. Тогда я и попросил Адрахмана рассказать об условиях обучения, содержания и приема детей в эту школу.

Сказать, что дети проходят там курс лечения нельзя, так как дети ничем не больны, скорее — курс восстановления ослабленного здоровья. Туда в основном направляются дети, в чьих семьях один из членов болен туберкулезом, так называемые туберкулактные дети. Эффективность этого своеобразного курса реабилитации обеспечивается за счет усиленного питания и благоприятных для восстановления

утраченных сил природных условий. Дети находятся под постоянным наблюдением врачей и воспитателей.

давно — о строительстве для школы нового учебного корпуса. Необходимость этого очень хорошо осознавали еще в 1983 году, в тог-

шествии, как выражают сейчас, всегда велось по остаточному принципу. Учи-

тывая все эти аспекты, не трудно предположить, что идея осталась идеей и ничем больше. Но в связи со сложившейся ныне слож-

ительной котел, такой, чтобы отапливаться при помощи угли и дров. Этот последний момент побудил меня вопрос: «Как вообще подготовились к отопительному сезону в лесной школе?»

— Начали заготовку дров, — говорит Адрахман Идрисович, — закупили уголь, отремонтировали печи, холодно у нас не будет.

Вниманием руководителей разных районов, школа тоже не обделена. Побывали здесь и президент, и члены правительства и неоднократно приезжал глава районной администрации Цечев Р.

Приятно, что руководство района и республики проявляют подобную заботу о детях, видно, они хорошо осознают важность и необходимость подобного специализированного учреждения для нашего населения и республики. Хочется высказать единственное пожелание, чтобы подобных школ в нашей республике было больше. Тогда нам не придется быть отсыпать своих детей за большие деньги в другие регионы страны для восстановления здоровья. А всего того, что они находят там (природные условия, и т. п.) с избытком ведь хватит и у нас.

А. ХОЧУБАРОВ.

## ПОДАРИТЕ ДЕТЯМ СЧАСТЬЕ

Всего курс профилактики длится один год. Набирают в школу только учащихся младших классов. На сегодняшний день в школе обучается 85 учащихся. И, как говорит Адрахман, от желающих отдать туда на учебу своих детей, с каждым началом учебного года, не бывает отбоя. Но мы, добавляет он, не вольны решать, какого ребенка брать, а какого нет, так как возможность учебы в школе предоставляется только детям, имеющим направление от районных тубдиспансеров.

Да и вообще, брать всех желающих было бы невозможно просто потому, что для всех не хватило бы мест. Но вот тут-то, именно в связи с последним обстоятельством, и возникает вопрос, который назрел уже

дашней ЧИАССР, когда по многочисленным просьбам жителей республики правительством было принято решение о строительстве нового корпуса лесной школы на 350 мест. Видимо, тогдашнее руководство автономной республики рассуждало, что если есть дети, в подобном подкреплении здоровья нуждающиеся, то нужна и новая школа.

Тогда же была подготовлена сметная документация (которая, наверное, валяется где-то в архивах УКСа), взяты пробы на грунт и проведены другие предварительные работы. Но все мы хорошо помним, (а ныне и ощущаем) какая работа велась в те времена для развития инфраструктуры наших трех районов. По сути говоря, она не велась вообще. А финан-

ной социально-экономической обстановкой, которая влечет за собой немалое количество тревожных фактов (в том числе и ухудшение общего состояния здоровья подрастающего поколения и роста числа заболеваемости туберкулезом — по России Ингушетия, в последнее время в ряде случаев заболеваемости туберкулезом отнесена к разряду неблагонадежных), проблема эта является с новой остротой.

Новая школа подобного рода нужна и необходима. А у той, что есть, если верить словам Адрахмана, проблем пока немного. Обеспечение продуктами хотя и затруднено, но остается на должном уровне. Хлеб, сахар, яйца на столах у детей бывают всегда. Все ребята получили нуж-

— Здесь, и в других вопросах мы всегда чувствуем, — говорит А. Чаниев, — поддержку и помощь со стороны нашего министерства образования. Сам министр уделяет школе большое внимание.

В прошлом году у школы появился и свой автобус — подарок одного из московских благотворительных фондов.

Не забывают о школе и шефы, а они, надо сказать, солидные, то есть были — МЧС. Так, в прошлом году за счет средств этой организации в школе был произведен капитальный ремонт. Шефы сделали пакеты, заасфальтировали двор, во все помещения и классы провели трубы отопления и многое другое. Единственное, чего они недоделали, так это не установили ото-

музыкальный экспромт. 12 15, 16 30

— Новая линия, 12 30, 14 20

— Деловая Россия, 16 05 — Там-там

новости, 16 20 — Праздник каждый

день, 17 20 | Компас «Роста», 18 00

Белая ворона, 18 45 — Ваш партнер,

19 00 — Чифто английский репортаж,

19 10 — Первенство мира по шахматам, 19 25 — Своя игра, 20 25 —

Подробности, 21 30 — Домино М. Боярского, 22 00 — Прогноз погоды,

23 30 — Река времени, 23 35 — Автомаг.

23 40 — ЭКС. 23 50 — Фильм

М. Хуциева «Июльский дождь».

ЧЕТВЕРГ, 5 ОКТЯБРЯ

1 ПРОГРАММА

6 00, 530, 7 00, 7 30, 8 00, 8 30 —

Хроника дня; Погода, 6 05, 7 05, 8 05

— Новости спорта, 6 10 — Утренняя

разминка, 7 10 — Мультфильм, 7 20

— Пресс-экспресс, 7 40 — Досье,

7 50 — Монетный двор, 8 15 — Гость

«Телеутра», 8 40 — Стиль, 0 00, 12 00,

15 00, 18 00, 1 00 — Новости, 9 15,

18 20 — «Тропиканка», Серия, 10 05

— Тема, 10 45 — В мире животных,

11 30, 19 35 — «Угадай мелодию»,

Теленгра, 12 10 — В эфире — телерадиокомпания «Мир», 12 50 — «Приключения Шерлока Холмса», Серия,

13 55, 1 45 — «Ставка больше, чем

жизнь», Серия, 15 10 — «Виджит спешит на помощь», М. Ф., 15 40

— Кактус и К., 15 50 — Домисолька,

16 10 — Зов джунглей, 16 35 —

«Элен и ребята», Телесериал, 17 00 —

Те-а-тет, 17 30, 1 15 — Семь дней

спорта, 19 10 — Час пик, 20 00 —

Один на один, 20 45 — Спокойной

ночи, мальчики!, 21 00 — Время, 21 45

— Фильм М. Хуциева «Послесловие»,

23 30 — Хоккей, Чемпионат МХЛ, 0 15 — «Твин пикс», Телесериал.

II ПРОГРАММА

7 30 — Время деловых людей, 8 00, 11 00, 14 00, 17 00, 20 00, 23 00

— Вести, 8 25 — Требуются, Требуются, 8 30 — Звезды говорят, 8 35

— Ритмика, 8 50 — «К-2», представляет:

«Счастливый секрет «Джентльменов удачи», 9 40 — Телегазета, 9 45

— Крестьянский вопрос, 10 05, 20 35

— «Санта Барбара», Телесериал, 11 20 — Милицейская хроника, 11 30

— Музыка на десерт, 11 45, 17 45 —

«Камень сновидений», М. Ф., 12 10 — Клинический антракт, В. Меладзе, 12 15,

17 20 — Новая линия, 12 30, 14 20 — Деловая Россия, 16 05 — Там-там

новости, 16 20 — Праздник каждый

день, 16 30 — Кенгуру, 18 10 —

Шесть соток, 18 30 — Российские

железные дороги, 18 40 — Теледебаты, 19 10 — К. Мажайка, «Параллели», 19 25 — Караке по-русски, 20 25 — Подробности, 21 30 — Маски-шоу, 22 05 — Прогноз погоды, 22 10 — Моя Россия, В. Астафьев, М. Полторанин, 23 30 — Река времени, 23 35 — Автомаг., 23 40 — Хоккей, Чемпионат МХЛ, 1 00 — Торговый дом «Де Монти».

чужих, чужой среди своих, 0 10 — Музобоз, 0 55 — «Твин пикс», Телесериал.

## II ПРОГРАММА

7 30 — Время деловых людей, 8 00, 11 00, 14 00, 17 00, 20 00, 23 00 — Вести, 8 25 — Требуются, Требуются, 8 30 — Звезды говорят, 8 35 — Ритмика, 8 50 — «К-2», представляет: «Счастливый секрет «Джентльменов удачи», 9 40 — Телегазета, 9 45 — Крестьянский вопрос, 10 05, 20 35 — «Санта Барбара», Телесериал, 11 20 — Милицейская хроника, 11 30 — Музыка на десерт, 11 45, 17 45 — «Камень сновидений», М. Ф., 12 10 — Клинический антракт, В. Меладзе, 12 15, 17 20 — Новая линия, 12 30, 14 20 — Деловая Россия, 16 05 — Там-там новости, 16 20 — Праздник каждый день, 16 30 — Кенгуру, 18 10 — Шесть соток, 18 30 — Российские железные дороги, 18 40 — Теледебаты, 19 10 — К. Мажайка, «Параллели», 19 25 — Караке по-русски, 20 25 — Подробности, 21 30 — Маски-шоу, 22 05 — Прогноз погоды, 22 10 — Моя Россия, В. Астафьев, М. Полторанин, 23 30 — Река времени, 23 35 — Автомаг., 23 40 — Хоккей, Чемпионат МХЛ, 1 00 — Торговый дом «Де Монти».

АЭРОПОРТ «Ингушетия» в целях борьбы с грызунами, наносящими вред техническим средствам и связям.

ПРОВОДИТ ОПЫСКИВАНИЕ своей территории сильно действующими ядохимикатами. За потраву скота администрация аэропорта ответственности несет. Рекомендуем населению свой скот к аэропорту не допускать.

## Милицейские будни

По инициативе отдела профилактической службы МВД Ингушетии в учебном центре были организованы занятия для участковых инспекторов милиции республики. В течение двух дней различные правовые вопросы освещали министр юстиции М.-Г. О. Дзагнев, заместитель прокурора республики М. Э. Мерешков, начальник ОПС МВД РИ М. Гайтов ознакомил участковых инспекторов со всеми указами и распоряжениями Президента РИ, а также с нормативными актами МВД РФ. Большую методическую помощь в подготовке и проведении занятий оказал начальник учебного центра Б. Гамботов. Занятия подобного рода планируется проводить ежемесячно.

Руководство и личный состав МВД РИ очень радовал тот факт, что в состав комиссии МВД РФ для инспектирования МВД Республики Дагестан был включен и представитель Ингушетии, начальник штаба МВД РИ Х. А. Горбаков. Профессиональный уровень Х. А. Горбакова знают и ценят в Министерстве внутренних дел России, видимо, поэтому выбор пал именно на него — от других регионов в столь представительную комиссию никто не попал.

Две недели длилась напряженная работа. Хусейн Ахмедович поделился, что в деятельности некоторых подразделений МВД Дагестана есть положительные моменты, которые можно использовать и в работе нашего министерства.

М. ХАДЗИЕВА,  
пресс-служба МВД РИ.

Главный редактор Х. С. ШАДИЕВ.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов.  
Мнения авторов публикаций не всегда выражают точку зрения редакции.

## ИНГУШЕТИЯ

Газета зарегистрирована региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации в г. Ростов-на-Дону. Рег. номер Р0751.  
НАШ АДРЕС: 866700, Республика Ингушетия, ст. Эрдженинидзевская, ул. Осканова, № 41.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-14-00, заместитель редактора — 2-15-01, ответственный секретарь — 2-17-91, 2-27-39, отдел культуры — 2-17-93.

Учредитель — Правительство Республики Ингушетия.  
Газета принимает рекламу и объявления от предприятий и частных лиц.